

GERESDLAKI

Hírmondó

Geresdlak Önkormányzatának havilapja

2025. március



A tavasz első hónapja

A sötét, hideg tél után mindenki várja a tavasz be-köszöntét. Márciusban jeles ünnepből is akad, először a nőnapon köszöntik a hölgyeket, majd egy hét múlva nemzeti ünnepünkön díszítjük épületeinket zászlókkal, virágokkal, kabátun-kon pedig kokárda található.

A nőnap eredetileg nem a virágos köszöntésről szólt. 1857 március 8-án történt az első nőnap megmozdulás New Yorkban, amikor egyenjogúságért, emberibb munkafeltételekért és magasabb fizetésért tüntettek a textiliparban dolgozó nők. Az ENSZ is ezt a napot tartja számon 1917 óta, Magyarországon 1948-tól hivatalos ünnep.

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kezdetének, a modern parlamentáris Magyarország megszületésének napja, Magyarország nemzeti ünnepe



március 15-e. Március idu-saként is emlegetik e napot.

A forradalom kitörésével kapcsolatban a történe-tek szinte kizárólag a pesti eseményeket említik, nem véletlenül. Baranya várme-

gye lakosságához március 17-én jutottak el a hírek, egy komáromi kereskedő hajóval vitte Mohácsra a 12 pontot és a Nemzeti dalt. A valós gondok nem a politikai megosztottságból, ha-

nem a nemzetiségi kérdések rendezetlensége miatt törtek a felszínre. Az osztrákok hamar a maguk oldalára állították a szerbeket és a horvátokat, akiktől joggal tartottak Baranya várme-gyében.

Pécsett másnapra szervezték az első megmozdulásokat: röplapokat osztottak, a tömeg a mai Széchenyi téren gyűlt össze, ahol Perczel Miklós tartott beszédet. A sajtószabadság hírére megszületett az első pécsi napilap is. Németül, ez volt a Pressfreie Flugblätter.

Az önálló Magyarországon tavasz végén, nyár elején tartották az első választásokat, ahol Aidinger Pál személyében haladó szellemű polgármestert választottak Pécsett.

Barna-Mendly Erzsébet



Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola és AMI Geresdlaki Német Nemzetiségi Tagiskolájának **HÍREI**



Aranyos gyerekek!

Február 26-án és 27-én Regionális Népdaléneklési Versenyen vettek részt énekkarosaink Pécsen, a Mátyás Király Utcai Általános Iskolában. Egyéniben és csoportosan is indultak.

Szabó-Bartos Zselyke Eszter (3. osztályos) egyéniben: **KIEMELT ARANY** minősítést kapott.

A geresdlaki kis pacstírtáink: Szabó-Bartos Zselyke Eszter és Korn Péter (3. osztályosok) **ARANY** minősítésben részesültek. Nagyéri Kinga és Dévai Írisz (5. osztályos tanulók) egyéniben **EZÜST** minősítést szereztek. A geresdlaki nagy pacstírtáink: Apaceller Lisbeth, Frank Elizabet Rita, Nagyéri Kinga, Dévai Írisz (5. osztályosok) és Vida Zsófia (6. osztályos) szintén **EZÜST** minősítésben részesültek. Felkészítő pedagógus: Fülöpné Gömzsi Csilla.

Március elején Papp Levente a FODISZ Országos Úszó Diákolimpián



vett részt Székesfehérváron. Mozgásban enyhén akadályozott tanulók kategóriájában Levente 50 méteres hátúszásban és 100 méteres hátúszásban is arany érmet szerzett, országos bajnok lett. A siker megmutatja, hogy mit lehet elérni, ha a szülő-diák-pedagógus egy célért küzd! Felkészítő pedagógus: Schulteisz Balázs

A tavalyi tanévhez hasonlóan az idén újra megpályázzuk az „Állatbarát Általános Iskola” címet. Az „Állatbarát Általános Iskola” pályázat értékelése a pályázatban megadott szempontok alapján, pontrendszerben történik és ehhez bizonyos feltételeket kell teljesítenünk. Ilyen kötelező elem például az októberben megvalósult Állatvédelmi témahét és egy civil szervezet (Hachiko) támogatása is. Iskolánk az idei tanévben újra örökbe fogadta a Pécsi Állatkert lakóját Domot, a kárpáti hiúz, akit ebben a tanévben személyesen meg is látogattunk az 5. és 3. osztályos tanulóinkkal. Iskolánkban az alsós folyosón tanösvény fut végig, ahol megismerkedhetnek a gyerekek többek között azzal, hogy mi a különbség hobbi, társ, avagy a kedvtelésből tartott állat fogalma között. És az alsósok örömeire elindult útjára Kóborka és naplója.



Ennek a programnak a legfontosabb feladata és küldetése, hogy a gyermekeink megtanulják, miként válhatnak felelős állattartóvá és miért fontos a környezetünk és élővilágunk védelme.

Kérem önöket, hogy támogassák minél többen ezt a nemes feladatot! Tápgyűjtés április 14-ig!

Köszönettel:

Esküdtné Szaliny Katalin

Síelés, történelmi, vallási és természeti kincsek. Határtalanul másképp

Tavaly próbáltuk meg először a síelés lehetőségével összekötni határtalanul pályázatunkat, és kitűnően sikerült. Idén tovább fejlesztettük a programot, egy még jobb Határtalanul kirándulás reményében. Téli kirándulásunk országosan is egyedülálló. Amíg sokan utazási irodán keresztül egy sablon programot szerveznek, addig mi egyedi pályázatot írtunk, és egyedi élményeket szereztünk. Csak mi, gereszlaki iskolások. Indulásunk előtti hetekben több tanórán készítettük elő a kirándulásunkat. Februárban a Veresvirág Sípálya és Panzióánál minden adott volt, hogy jól érezzük magunkat. A sportoláshoz télies időjárás, profin előkészített sípályák, kitűnő síoktatók, modern sílécek. A panzióban bőséges és finom ételek, lelkiismeretes és kedves kiszolgálás tekintettel a különleges igényekre is. Ilyennek kell lenni egy jól működő családi vállalkozásnak! A panzióban megfordult Hargita Megye Tanácsának alelnöke Borboly Csaba is, aki köszöntötte csoportunkat. Délelőttönként síeltünk (de még hogy!), délután a programok következtek. Mindenki lécre pattant és a harmadik napon már a hegytetőről másfél kilométert egyfolytában síelve csúsztunk le a völgybe. Fantasztikus volt látni a gyerekeket! Be se akarták fejezni. Reggeltől estig síeltek volna, ha nem lettek volna a programok. Ellátogattunk test-



vértelepülésünkre Mikóújfalura, ahol alpolgármester úr megmutatta az iskolát, a Fejér Ákos múzeumot és a Bedő forrást, majd finom

ebédre hívták meg csoportunkat. Történelmi programelemeink voltak: Marosillye Veres bástya, Bethlen Gábor szülőháza. Gyergyószárhegyen a Lázár Kastély ahol Bethlen Gábor nevelkedett. Koszorúzás Békáson a határt jelképező kopjafánál. Peles kastély (Wednesday film) és a Törösvári kastély (Drakula vára), Déva vára és a hozzá kapcsolódó ballada. Természeti programelemek: még a sokat emlegetett medvével való találkozást is leszerveztük! Bálványosfürdőnél az út mellett várt ránk, a buszból integettünk

neki. A Tordai sóbánya elvárásolt minket. Különleges volt látni a befagyott Gyilkos tavon sétáló embereket, a Békás szoros havas szikláit, a Maros folyó befagyott forrását. Meglátogattuk Benedek Attila őstermelőt, aki a gyógynövényekről és a vadon termő gyümölcsökről tartott előadást és kóstolót. Hiteleti programok: Csíksomlyói templomban ima és a kegyszobor megérintése. Kézdiszentléken az erődtemplomban Ferenc Pál atya vezetett körbe minket. Jó pástorként az esti harangszóra vezetésével elimádkoztuk együtt az Úr angyalát. A Gelencei templom Háromszék leghíresebb műemléke, Erdély egyik csodája. A templom legnagyobb értékei a belső falfeületeit díszítő 14-15. századi freskósorozatok, melyek a Szent László legendát mutatják be. Utolsó, de talán legfontosabb programelem a HAZASZERETET volt. Megtanultuk a Székely Himnuszt és elénekeltük az ezer éves határon a koszorúzás alkalmával, Madéfalván az emlékműnél ismételtük át a székely nép honvédő szerepét. Megmutatta Gyergyószárhegyen a Tatár dombon Puskás Klára mondája és tömör megfogalmazásban olvashattuk Gyergyóalfalun a templomkertben: „Ember vésd szívedbe, hogy ez a föld Székely volt és az is marad.” Székelyföldre járunk hazaszeretettel tanulni? Sajnos igen. Mert székely testvéreink, erdélyi nemzettestvéreink hazaszeretete, helytállása, kitartása igazi példa. Ahogyan megvívják mindennapi küzdelmeiket, tanulnivaló. Ne hagyd elveszni Erdélyt, Istenünk!

Schultheisz Balázs



HATÁRTALANUL!



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.



Napraforgó Német Nemzetiségi Óvoda hírei



A legdrágább kincs a földön, az egészség és a szeretet

Makk Marci az én nevem ezt a nevet kedvelem!

Mondják is rám: De remek, vidám szemű, szép gyerek! Egészséges, mint a makk, nincs is nála boldogabb!"

A tél vége, tavasz kezdete a náthás, megfázásos időszak. Ilyenkor gyakrabban látogatunk a gyerekekkel az orvosi rendelőbe.

Ha életkoruknak megfelelően sokféle ismeretet nyújtunk nekik az egészséges életmódról, a betegségekről és a gyógyulásról, csökkenthetjük az orvosi vizsgálatról való félelmüket, segíthetünk nekik esetleges negatív élményeik feldolgozásában, és talán a mindennapi szokások alakítása is könnyebben megy majd.

Óvodánkban az egészség-nevelési év során kiemelt feladatunknak tartjuk az egészséges életmód kialakítását. Az óvodapedagógu-

sok változatos, élménydús és játékos tevékenységekkel segítik elő a gyermekek testi fejlődését és az egészséges életvitel iránti igényeik kialakítását. Minden évben megrendezésre kerül az „Egészség hét” elnevezésű programsorozatunk, amelyen keresztül az óvodások elsősorban gyakorlati tapasztalatokon keresztül sajátítják el az egészséges életmóddal kapcsolatos ismereteket.

Ezen a héten kiemelt szerepet kapott az egészséges életmódra nevelés, a személyi higiéné, a megfelelő táplálkozási szokások alakítása, erősítése a gyermekek életében, az óvodai nevelés keretein belül. Feladatunk az egészséges életmódra jellemző szokások megismertetése a gyermekekkel, és további ösztönzésük ezek betartására. Az egészség-hét során arra törekedtünk,



hogya a gyerekek játékos módon sajátíthassák el, hogyan kell ügyelniük az egészségükre, miért szükséges a testük ápolása, a helyes táplálkozás, a megfelelő mozgás.

*Évés előtt kezet mosok,
beteg lenni nem akarok,
mert ki piszkos kézzel eszik,
bizony hamar megbetegszik.
Évés előtt kézmosás egészséges jó szokás!*

Az idei Egészség hét első napja a **helyes táplálkozás, egészségtudatos magatartás kialakítása** témát ölelte fel. A két csoport közösen gyümölcsalátát készített, majd megbeszélték a táplálékpiramis szintjeit, hogy miből kell sokat és miből kevesebbet fogyasztanunk. Ezen felül egészséges és egészségtelen ételek képeit válogatták szét.

A második nap kiemelt témája a **sport, testmozgás** volt. A gyerekek nagy örömmel vették birtokba az iskola tornatermet. A szabályok betartására törekedtek, több-kevesebb sikerrel. A kiscsoportosok egyszerűbb feladatokat végeztek. A váltóversenybe már ők is bekapcsolódtak. Az iskola testnevelő tanárával, Apaceller Zsuzsival és az első osztályosokkal több közös tornát tervezünk a közeljövőben.

A harmadik napon a **gyermekjoga** volt a fő téma. A jogok oktató megérkezéséig volt idő mesehallgatásra, majd Barbi néni módszeresen, kérdések és bemutató mozdulatok, eszközök segítségével vezette rá a gyermekeket a joga fogalmára. Ezután következett a mese eljátszása. Zárásként mandalás színezőt színezték ki a gyerekek. A jó időnek köszönhetően egy kis játszásra is jutott idő az óvoda udvarán.

A negyedik nap az **egészségmegőrzés és helyes testápolási szokások** jegyében telt. Az egészséges reggeli elfogyasztása után megérkezett védőnőnk (Baloghné Varga Krisztina), aki egy hatalmas fogsor makett és fogkefe segítségével mutatta be a helyes fogmosás menetét. Ezután mindenki a saját fogkeféjével és fogkrémmel mosott fogat, bizonyítva, milyen ügyesen megtanulta a helyes fogápolást. A csoportszobába visszatérve gyurmát és fogászati játékokat vettünk elő, melyekkel kicsit fogtechnikussá és fogorvossá válhattak a gyerekek.

A hét zárásaként reflektorfényben a **balesetmegelőzés, újraélesztés** állt. Cél a mentősök munkájának megismerése, fontossága, újraélesztés gyakorlása volt. A téma nehézsége ellenére a gyermekek kellő érdeklődéssel fogadták. A nagyok meglepő ügyességgel utánozták a segítő mozdulatokat. Még a mentők telefonszámát (112) is többen megjegyezték.

Bónuszként a következő héten tovább folytatódott programunk, melynek fő témája az **orvos gyógyító munkája** volt. Ezen a napon a pécsi orvostudományi egyetem hallgatói látogattak el óvodánkba – a **teddy doktorok**. A gyermekek szerepjátékokon keresztül megismerték és felelevenítették az orvosi eszközök nevét, az orvosok feladatának fontosságát.

Tartalmas, élményekben és tapasztalatokban gazdag napokat töltöttünk el a témahét megvalósulásának alkalmával. Remek helyzetek kínálkoztak a gyermekek számára, hogy kíváncsiságukra, érdeklődésükre építve sok-sok új ismerettel bővítsék aktív- és passzív szókincsüket. Olyan tapasztalatokat szerezhettek, melyeket a mindennapokban alkalmazni tudnak majd.

Köszönettel tartozom: Cseke Zoltánnának a program megszervezéséért és koordinálásáért, Solymár Erikának a szervezésben való aktív részvételért, szülőknek a rengeteg

zöltség-gyümölcs felajánlásért, Schulteisz Baláznak a tornaterem használatáért!!!

Óvodánkban már régi hagyomány, hogy a farsangi hét lezárultával, ami a tél befejeződésére utal, kiszebábót égetünk. Ez ebben az évben sem volt másként. Elkészítettük a kiszebábókat. A báb készítése közben beszélgettünk erről a hagyományról: hogy a bábu mit jelképez, milyen ruhába öltöztették, kit személyesít meg, mit szeretnének elűzni vele. Ezzel a népszokással varázsoltuk be a tavaszt, s kívántuk, hogy mindnyájan jó egészségben élhessünk! A bábu elhamvadásával a téli ünnepkört is lezártuk az óvodában.



*Jó ideje azon törtem buksimat,
nők napjára mit is mondjak anyunak.
Mevettem én egy nagy csokor virágot,
boldog leszel anyu, hogy ha meglátod.
De öröme akkor lesz csak még nagyobb,
ha ehhez egy szép képet is rajzolok.
Nagy betűkkel azt írom rá "Anyukám",
Kicsi fiad köszönt Téged nők napján.
És mikor ma átadom a virágot,
képzeldetek gyerekek, hogy mit látok.
Jó nagy doboz csoki van az asztalon,
nekem szól a meglepetés nőnapon.*

Óvodánkban az előző évekhez hasonlóan idén is megemlékeztünk a nemzetközi nőnapról. Három óvodásunk különösen kitett magáért, ők minden kislánynak, dadus néninek, óvónéninek otthonról hozott ajándékkal kedveskedtek. Nagyon szépen köszönjük Gyenis Noél, Ruppert Bálint, Elekes Markus és Elekes Patrick szüleinek figyelmességét!!! Fenntartónknak is köszönjük, hogy ismét gondolt ránk ezen a napon!!!

Glaszné Werner Noémi
igazgató

Szerencsejáték lehetőségek Geresdlakon

A geresdlaki postán a tó-tó-lottó mellett a kaporos sorsjegyek nagy választékban kínálják a szerencsét. Vannak, akik biztos kézzel húzzák ki a nyerő kártyákat. Legutóbb valakinek 40.000 forintot sikerült találnia a lekaptart felület alatt, emellett több kisebb nyereményt is elvittek. Visszatért a „Milliomos klub”, és folyamatosan várhatóak új sorsjegyek is.

Érdeemes játékkártyát kíváltani. Ha megadjuk az email címünket, már a hét-

végén értesítést kaphatunk a lottón elért találatunkról. Ezen kívül rendszeres akciókat találnak ki, melyeket csak a játékkártyával tudunk igénybe venni.

Lehetőség van mobiltelefonok kártyájának feltöltésére, valamint állampapírok vásárlására is.

A szolgáltatások széles skáláját biztosítja Geresdlakon a postapartner.

Nyitva tartás hétfőtől péntekig 8.30-tól 14.30-ig.

B-M. E.



Dr. Habjánecz Tibor polgármester úr ceglédberceli vendégeitől egy sváb babát kapott ajándékba. A gyönyörű színes ünnepi gyereknepviselet az ottani hagyományokat mutatja be, melyet Zsuzsador Mihály édesanyja készített. A vendégek az összes kiállítást megtekintették, és azzal távoztak, hogy ide még vissza kell jönniük

ASCONA

NOSZTALGIA

Bál

és **SCHWUNG** svábbál Geresdlakon

**2025. ÁPRILIS
19. SZOMBAT
21:00**

**KÖZÖSSÉGI HÁZ
GERESDLAK**

Asztalfoglalás:
Szűcsné Mezei Anett
+36 30 331 6846

Német Önkormányzat Geresdlak

Hírek röviden

- A **könyvtár** a nyitva tartási idő alatt vár minden érdeklődőt. Lehet hozni a kézimunkát, társaságban jobban telik az idő. A nyitva tartás nem változott: hétfőn és kedden 16-18, pénteken 12-14 óra között.
- A **gersedi Rózsák tere** közösségi épületét az önkormányzattól lehet kibérelni családi rendezvényekre.

A 48-as forradalom emlékére iskolánk diákjai műsort adtak



Legyen béke, szabadság és egyetértés! Gereszlaki általános iskolásaink műsorával ünnepeltünk



Áprilisi miserend

április 6. vasárnap	8.00	Geresd
április 13. vasárnap	8.00	Püspöklak – Virágvasárnap
április 19. szombat	18.00	Püspöklak – Nagyszombat
április 20. vasárnap	11.00	Geresd – Húsvétvasárnap
április 26. szombat	17.00	Geresd
április 27. vasárnap	8.00	Püspöklak

Elérhetőség, telefonszámok

Polgármesteri Hivatal

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 22.
Telefon: 69/349-101
E-mail: geresdlak.onkormanyzat@gmail.com

Polgármester:

Dr. Habjánecz Tibor
Telefon: 30/394-4595
E-mail: geresdlak.onkormanyzat@gmail.com

Jegyző:

Dr. Matesz Tímea
Telefon: 69/349-101
E-mail: jegyzo@erzsebetikoh.hu

Gereszlaki Német Önkormányzat

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 22.
E-mail: glaknemet@gmail.com
Elnök: Schulteisz Balázs

Napraforgó Német Nemzetiségi Óvoda és Konyha

7733 Geresdlak, Óvoda utca 4.
Telefon: 30/973-3010
E-mail: glakovi@gmail.com
Óvodavezető: Glaszné Werner Noémi

Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola és AMI Gereszlaki Német Nemzetiségi Tagiskolája

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 15.
Telefon: 69/349-109
E-mail: geresdlak.iskola@gmail.com
Igazgató: Schulteisz Balázs

Közösségi Ház

7733 Geresdlak, Óvoda utca 2.
Telefon: 69/349-319
E-mail: glakkonyha@gmail.com
Vezető: Szöllősiné Pónya Olívia

Községi Könyvtár:

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 17.
Telefon: 69/349-101, 30/95-79-647
E-mail: glakkonyvtar@gmail.com
Könyvtárvezető: Barna-Mendly Erzsébet

Orvosi rendelő

7733 Geresdlak, Mohácsi utca 16.
Háziorvos: Fekete Tiborné Dr. Rajnai Gabriella
Telefon: 69/349-104; 30/351-7895
E-mail: dr.rajnaig@gmail.com

Orvosi ügyelet (Mohács): 69/511-158

Gyógyszertár

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 60.
Toldiné Szalai Ildikó gyógyszerész
Telefon (Himesháza): 69/347-105

Védőnői Tanácsadás

7733 Geresdlak, Hunyadi utca 15.
Védőnő: Baloghné Varga Krisztina
Telefon: 20/916-9053
E-mail: geresdlak.vedono@gmail.com

Család- és Gyermekjóléti Központ, Pécsvárad

Családsegítők elérhetőségei:
telefon: 72/465-360; 30/599-6040
E-mail: css.pv13@gmail.com

Állatorvos

Dr. Rill Zoltán
7733 Geresdlak, Orgona utca 8.
Tel: 69/349-686; 30/235-2686
E-mail: rillzoltan@freemail.hu

Rendőrség:

Baranya Vármegyei Rendőr-főkapitányság
Telefon: 72/504-400, 4530 mellék,
4531 mellék Pécsvárad
Rendőrijárőr: 06 20/610-0107

Katasztrófavédelem (tűzoltóság is):

112 vagy 105
Mentők: 104
Egységes orvosi ügyeleti hívószám: 1830

Nagyböjt – szent három nap – Húsvét

Hamvazószerdával elkezdődik a nagyböjti szent időszak negyven napos bűnbánati ideje. Ezen a napon és a következő hétvégén a szentmisék alkalmával a pap a hívek homlokát kereszt alakban megjelöli a megáldott hamuval, emlékeztetve mindnyájunkat a földi életünk végességére és a bűnbánat tartásának fontosságára, hiszen mindannyian egyszer Isten előtt elszámolással tartozunk földi életünk után.

Egyházunk felhívja figyelmünket az imádságra, a böjtölésre és a jószívű adakozásra.

A Nagyhét kezdete a virágvasárnapi (pálmavasárnapi) barkaszentelés, amikor Jézus ünnepélyes jeruzsálemi bevonulásáról emlékezünk meg.

A Nagycsütörtök délelőtti olajszentelési szentmisével kezdődik a szent három nap. A székesegyházban a püspök a keresztelendőket, a betegek olaját és a krizmát szenteli meg.

Az esti szentmisében az utolsó vacsorára és az Oltári szentség alapítására emlékezünk.

Nagypénteken nincsen szentmise, a harangok is hallgatnak – Jézus szenvedésének és kereszthalálának napja.

Nagyszombaton este a feltámadási szentmisére és körmenetre jövünk össze, melyet megelőz a tűzszentelés és a feltámadt Krisztust jelképező húsvéti gyertya meggyújtása.

A szentmisében a keresztség megáldása és a keresztségi fogadalmunk megújítása is szerepel.

Húsvétvasárnap a mi legnagyobb keresztény ünnepünkön összejövünk, hogy együtt örüljünk Jézus feltámadásának, hiszen a földi életünk múlandó és szenvedésektől sem mentes, de a Megváltó feltámadása óta a mi életünk sem reménytelen elmúlás, hanem örök életre kaptunk meghívást.

Lelkileg tartalmas készülődést és áldott Húsvétot kívánok mindenkinek!

Matis Géza
plébános



Geresdlaki Hírmondó

Geresdlak Község Önkormányzatának kiadványa

Polgármesteri Hivatal 7733 Geresdlak, Hunyadi utca 22. Telefon: 69/349-101 E-mail: geresdlak.onkormanyzat@gmail.com

Felelős szerkesztő: Dr. Habjánecz Tibor. Nyomdai munkák: Hibridlevél Kft., 1117 Budapest, Budafoki út 107-113. Felelős vezető: Lénárt Balázs ügyvezető.

ISSN 2559-9003